

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 98 (672). Вторник, 17 августа 1976 года. Цена 2 коп.



ХАРЬКОВ. Новое месторождение природного газа открыли геологи треста «Харьковнефтегазразведка» в Боровском районе. Они завершили разведку месторождения, названного Дружелюбовским. Его запасы — десять миллиардов кубических метров. Оно расположено вблизи от промышленных центров республики. Дружелюбовка открыла счет четвертому десятку открытых харьковчанами месторождений газа.

МИНСК. Посевные агрегаты вышли на поля многих хозяйств Гомельской, Брестской и Гродненской областей. Здесь началась поживный сев кормовых культур. Вслед за уборкой зерновых поля вспахивают, прикатывают и заправляют минеральными удобрениями, затем высевают люпин, турнепс, подсолнечник, злако-бобовые смеси.

ИЖЕВСК. С главного конвейера автозавода с опережением графика сошел 100-тысячный с начала года автомобиль «Москвич». В этой пятiletке завод начнет выпускать новую модель автомобиля «Иж-Комби». Эта машина более комфортабельна, имеет повышенные эксплуатационные качества.

ЗАПОРОЖЬЕ. Годовое обязательство выполнил металлурги завода «Днепрогосталь». Они выдали сверх плана 12 тысяч тонн стали. Работать в высоком ритме бригадам помогают соревнования за лучшее использование мощностей плавильных агрегатов, экономия времени на всех технологических операциях.

ХАБАРОВСК. Первые сведения передала в Дальневосточный региональный гидрометеорологический центр новая автоматическая радиометеостанция (АРМС). Она начала работать в бассейне таежной реки Бурея.

ПЕНЗА. Бригада, возглавляемая мастером Н. М. Живаевой, завоевала право собрать 100-миллионные с начала пуска часовой завода часы «Заря-6». Если вначале здесь ежегодно их производили немногим более 70 тысяч, то в этом году будет выпущено свыше семи миллионов. Сейчас на счету коллектива около 50 тысяч сверхплановых часов. Почти четвертая часть продукции выпускается с государственным Знаком качества. (ТАСС).

Сегодня
в номере:

- В соревновании — залог успеха (1 стр.).
- Идеино-воспитательная работа в коллективе (2 стр.).
- Высокое качество — результат старания и опыта (3 стр.).
- Пьянство — не оправдание (4 стр.).

РЕШЕНИЯ
XXV
СЪЕЗДА
КПСС
В ЖИЗНЬ!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ВПЕРЕДИ — ФОРМОВЩИКИ

Формовщики колбасных изделий — так называется специальность, которой владеют члены бригады колбасного завода, возглавляемой Анной Федосеевой Давиденко. Именно от них зависит, какую форму примут так привычным нам продукты — колбасы, сосиски, сардельки. Прежде их формовка проводилась полностью вручную, а теперь на помощь работникам пришли высокопроизводительные автоматы — шприцы. Нельзя не залюбоваться проворными, ловкими руками формовщиков. Фарш поступает в оболочку непрерывно, и только успевай перевязывать шпагатом батоны будущего изделия. Здесь нельзя ошибиться: на каждую продукцию существует строгий стандарт по длине, по

диаметру. Аккуратная вязка — прямой путь к высокому качеству продукта, к рациональному расходованию мясного сырья. Бригада А. Ф. Давиденко постоянно добивается экономии фарша, киш-сырья, шпагата.

Высокая производительность труда — наиболее важная черта работы формовщиков. Что бы они ни делали: формовали изделия или навешивали их на рамы — все у них получается споро. По их вине не бывает задержки поступления полуфабриката в коптило-варочное отделение, редчайший случай забраковка по внешнему виду.

Причина трудовых успехов бригады — в самих людях. Здесь работают в основном ветераны производства, отдавшие десять и более лет

своему предприятию. Все му заводу известны имена передовиков Т. Р. Ханецкой, Р. И. Поташовой, Ю. П. Ракитской, В. И. Ковалевской. Большинство членов бригады удостоены за годы девятой пятилетки знаками «Победитель социалистического соревнования».

По ударному трудятся формовщики и в десятой пятилетке. Средняя выработка коллектива достигла в первом полугодии 1976 года 105 процентов, а качественный показатель — 99 баллов. По итогам социалистического соревнования среди бригад Мурманского мясокомбината во втором квартале формовщики Североморского колбасного завода завоевали первое место и первую денежную премию.

Я. ГИНДИН.

Обязательства — выполним!

Несколько месяцев назад комсомольцы Североморского хлебокомбината собрались вместе, чтобы принять индивидуальные социалистические обязательства на новый год десятой пятилетки. В этот день всех воодушевило сообщение о предстоящем XXV съезде КПСС. Все, как один, мы взяли повышенные социалистические обязательства: добиваться выпуска качественной продукции, безаварийной работы оборудования, стремиться к повышению общеобразовательного уровня в школах коммунистического труда, общеобразовательных школах, техникумах и вузах, и многие другие. А инженерно-технические работники приняли личные творческие планы.

Сейчас, когда завершено полугодие, можно сказать, что взятые комсомольцами социалистические обязатель-

ства выполняются успешно. Каждый комсомолец отвечает за выпуск качественной продукции. Приведу ряд примеров.

Инженер-технолог Надежда Егунова, согласно своему творческому плану разработала новую технологию изготовления сортового хлеба, что позволит ускорить производственный процесс. Дежурный слесарь Леонид Дихтярь добился безаварийной работы оборудования, что сказалось на выпуске качественной продукции. Экспедитор Татьяна Белова своевременно и быстро отправляет горячие хлебобулочные изделия населению. Бригадир слесарей Александр Подольский активно участвует в реконструкции предприятия. Кроме того, он взял шефство над молодым слесарем Николаем Азаровым, помогает ему освоить слесарное дело, передает

свой опыт.

Оперативно, каждые десять дней подводятся у нас итоги социалистического соревнования. Здесь учитывается все: выпуск качественной продукции, своевременный и качественный ремонт оборудования, безаварийная работа, участие в общественной жизни хлебозавода, повышение общеобразовательного уровня, трудовая дисциплина, поведение в быту. Ежедневное подведение итогов позволяет постоянно искать и оперативно приводить в действие внутренние резервы. Результаты записываются на доске и каждый их видит, что заставляет отстающих подтянуться.

Сейчас среди комсомольцев хлебозавода развернулось соревнование за право подписать рапорт ЦК КПСС «60-летию Великого Октября — 60 недель ударного труда», и все комсомольцы дали слово добиться права поставить под рапортом свои подписи. М. РОХМАН, зам. секретаря комитета ВЛКСМ Североморского хлебокомбината.

Правофланговые



Разделщик мяса Североморского колбасного завода Виталий Васильевич Мухин — специалист четвертого разряда. Он относится к своему делу добросовестно, стремится добиться высоких показателей, борется за экономию сырья, за высокое качество своей работы.

На снимке: В. В. Мухин. Фото Е. Быстрова.



Отлично работает слесарь-профилактик службы домашних сетей конторы «Североморскгоргаз» Валентина Иосифовна Табачук. Ей присвоено звание «Лучшая по профессии».

Передовая работница успешно справляется с социалистическими обязательствами первого года десятой пятилетки.

На снимке: В. И. Табачук. Фото В. Матвейчука.

К сведению депутатов Североморского городского Совета депутатов трудящихся.

Восьмая сессия городского Совета пятнадцатого созыва состоится 26 августа 1976 года в помещении городского комитета КПСС (ул. Ломоносова, 4).

На рассмотрение сессии рекомендуется следующий вопрос: «Отчет о работе исполнительного комитета Североморского городского Совета депутатов трудящихся и задач местных Советов города и пригородной зоны по выполнению решений XXV съезда КПСС».

ГОРИСПОЛКОМ.

Заготовке кормов — ударные темпы!

В нынешнем году предстоит:	УБРАТЬ сеяных трав с 68 га	В ТОМ ЧИСЛЕ:		ЗАЛОЖИТЬ 330 тонн силоса	ЗАГОТОВИТЬ 49 тонн сена	ЗАГОТОВИТЬ дикорастущих трав 80 тонн
		однолетних с 50 га	многолетних с 18 га			
Выполнено на 16 августа	СКОШЕНО трав с 15 га	СКОШЕНО трав —	СКОШЕНО трав с 15 га	ЗАЛОЖЕНО зеленой массы 100 тонн	ЗАГОТОВЛЕНО 36 тонн сена	ЗАГОТОВЛЕНО 149 тонн трав

РАССМАТРИВАЯ задачу идейно-воспитательной работы, как триединый сплав знаний, убеждений и практического действия, XXV съезд КПСС обратил особое внимание партийных организаций «на комплексный подход к постановке всего дела воспитания, т. е. обеспечения тесного единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся». Сегодня такое требование диктуется необходимой закономерностью. Потому что, чем шире размах наших дел, серьезнее задачи, которые мы решаем, чем больше у нас возможностей для участия в управлении государством, тем выше требовательность к человеку, к его мировоззрению и всему духовному облику. Потому что, ничто так не возвышает личность, как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, когда единство слова и дела становится повседневной нормой поведения.

Как же решаются эти задачи в трудовых коллективах?

Остановлюсь на работе партийной организации хлебокомбината. Нельзя сказать, что она не уделяет внимания, идейно-воспитательной работе в своем коллективе: здесь организована политическая и экономическая учеба рабочих и ИТР, созданы группы политинформаторов, агитаторов, пропагандистов, проводятся лекции, беседы, действуют общественные организации, такие как группы народного контроля, товарищеский суд, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом. На партийных собраниях и заседаниях бюро неоднократно ставились вопросы усиления воспитательной работы в коллективе. Но следует сказать, что постановления, принятые на этих собраниях, в большинстве своем неконкретны и не в достаточной степени глубоки.

Проанализируем, к примеру, выступления и постановления июньского партийного собрания, где речь шла об итогах учебы в сети политпросвещения. О чем говорили на собрании коммунисты?

А. И. ВЕРЕМЧУК: «Необходимо улучшить посещаемость политзанятий, аккуратней вести конспекты и активнее участвовать в семинарах».

Г. А. САПРЫКИНА: «На занятиях мы в более близком общении, и на те вопросы, которые у нас возникают, мы получаем ответы. Но нам, коммунистам, надо серьезнее относиться к посещению занятий и семинаров».

А. И. НИКИФОРОВА: «Сейчас мы изучаем доклад А. И. Брежнева, с которым он выступил на XXV съезде КПСС. Нашим ответом на поставленные в докладе задачи должен быть призыв «Лучше трудиться!»

Д. А. СОЛОВЬЕВ: «Недостатком является то, что некоторые коммунисты пропускают занятия, не заинтересованы в повышении своего идейно-политического уровня. Например, В. Н. Савельева много занятий пропускала, а если и присутствовала на них, то отлучалась. Полученно любит опаздывать».

Таковы выступления. А что же в постановлении?

«Секретарю комсомольской организации Н. А. Егуновой определить и провести собеседования с комсомольцами «О повышении идейно-политического уровня и подготовки к новому учебному году».

«Партийному бюро совместно с заводком всю политическо-массовую работу направить на повышение ответственности каждого члена коллектива, выполнение социалистических обязательств и государственного плана на II полугодие».

«Приобрести наглядные пособия по материалам съезда, сделать выставки, стенды».

В этом постановлении явно не отражены пожелания вы-

всегда достигает высокого эффекта. К примеру, в проведении политинформаций. Их проводят в бригадах 2 раза в месяц, в 16 часов, т. е. после окончания смены, когда люди, уставшие от работы, психологически настроены уже на то, чтобы идти домой. И перед политинформацией, нередко можно услышать из их уст в адрес политинформатора: «Ты уж давай поскорее, да покороче. Мы и так грамотные».

веденной политинформацией.

— Конечно, можно было бы провести ее и лучше, но надо было готовиться.

— А вы не готовились?

На этот вопрос четкого ответа не последовало.

Мне довелось побеседовать еще с двумя политинформаторами: А. Боровлевой и Е. Рохман. Из беседы выяснилось, что они не помнят темы последней политинформации, которую проводили, и не знают, по каким вопросам будут

ИДЕЙНО - ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА В КОЛЛЕКТИВЕ

ступивших коммунистов, не определены меры к коммунистам, пропускающим занятия, ни слова не говорится о путях повышения качества проведения занятия, не дана оценка итогам политучебы в 1975—1976 гг., не определены конкретные задачи улучшения политучебы в новом году, не учтены рекомендации постановления ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС».

Таким образом постановление партийного собрания коллектива хлебокомбината не стало мобилизующим и, естественно, должного эффекта в выполнении его решений партийная организация не достигнет. К тому же принцип непродуманности постановлений, их легковесность в конечном счете порождают безынициативность коммунистов, снижают эффективность идейно-воспитательной работы. Подобное, к сожалению, приводит к тому, что в партийной организации появляются такие коммунисты, которые нарушают трудовую дисциплину, не выполняют требования Устава КПСС. С такими коммунистами партийная организация вынуждена расставаться, как это произошло в мае 1976 года с членом КПСС (теперь уже бывшим) тов. Савельевой.

Сегодня партийная организация, занимаясь идейно-воспитательной работой, призвана помочь моральному сознанию человека избежать опасной односторонности в суждениях о личном и личном, избавиться от расхожих стереотипов «золотой середины», вооружить моральное сознание не штампами, а способностью делать во всем правильный, обоснованный вывод.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ идеологической работы измеряется не самим масштабом поставленных задач, а степенью их выполнения, повышением сознательности и трудовой активности каждого члена коллектива, глубиной идейной убежденности, на которой зиждется коммунистическая мораль и нравственные принципы человеческой деятельности.

Выдвигая задачу совершенствования идеологической работы, XXV съезд КПСС придал большое значение политическому просвещению. Партийная организация хлебокомбината в этом направлении использует в своей работе комплекс форм и методов воспитательного воздействия на коллектив путем проведения политучебы, политинформаций, бесед, выпуска стенной печати. Но эта работа не

Для наглядности приведу пример проведения политинформации, на которой я присутствовал 5 августа. Ее проводила по поручению парторганизации член КПСС Е. М. Самохвал. С 16 до 16-10 все собрались в бригадирскую. Входили недовольные: кто тем, что плохо было организовано в этот день горячее питание на хлебозаводе и часть людей вообще не пообедала, кто тем, что не успел помыться и теперь приходится «тратить (!) время». Выказывались и другие причины недовольства.

В 16-10 Е. М. Самохвал приступила к проведению политинформации. Думалось, что начнет она с того, что поздравит бригаду с выполнением сменного задания на 112 процентов. Это было бы всем и приятно, и разрядило бы отрицательный психологический настрой. Но Самохвал положила перед собой газету «Правда» и монотонно стала читать подборку «Международной жизни», опубликованную в номере за 2 августа. Слушали ее невнимательно: перешептывались, отвлекались посторонними разговорами.

Е. М. Самохвал, делая обзор откликов в печати по итогам годовщины Хельсинского совещания, упустила такой важный факт, как «Ответы А. И. Брежнева корреспонденту «Правды», не привлекла внимание слушателей и к Берлинской Конференции коммунистических и рабочих партий. Далее в этом же номере «Правды» опубликована передовая статья «Зовет хлеб кубанцев», где говорится о цене хлеба, какими усилиями он добывается и т. д. Разговор по существу этой передовой статьи мог бы быть полезным и важным для каждого работника хлебокомбината.

Политинформация проводилась 5 августа. В этот день в печати опубликовано Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О плане мелиорации земель на 1976—1980 годы и мерах по улучшению использования мелиорированных земель». Но об этом постановлении политинформатор не сказала ни слова, хотя в первую очередь была призвана оперативно информировать слушателей о партийно-правительственных документах, о политике КПСС и Советского правительства, направленной на неуклонное претворение в жизнь решений XXV съезда.

Вопрос к политинформатору от слушателей не было. Я спросил Е. М. Самохвал, довольна ли она сама про-

проводить очередную.

Из этого следует, что партийная организация не глубоко выникает в суть деятельности политинформаторов, не достаточно требовательна и контролирует их работу.

Секретарь партийной организации С. А. Дюканова считает, что одной из объективных трудностей улучшения идеологической работы в коллективе является то, что в парторганизации мало коммунистов, имеющих среднее и высшее образование, т. е. способных вести идеологическую работу на более высоком уровне. Но этот довод нельзя принимать как главный. Потому что партийная организация из 20 человек опирается на работу 16 активистов, непосредственно занимающихся идейно-политической работой, 9 из них имеют достаточное образование, остальные — практический опыт работы.

Другое дело, что исходя из требований постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии», парторганизация хлебокомбината упускает три существенных пути повышения уровня подготовки пропагандистов, политинформаторов и агитаторов: путь методической учебы идеологических кадров на предприятиях (заимствование опыта, изложение материала, ораторское искусство и т. д.); путь контроля и критического анализа деятельности идеологических кадров (как они организовывают и проводят политучебу, кампании, тематические вечера и т. д.); путь пропаганды передового опыта идеологических работников через собрания, стенную печать, показательные занятия пропагандиста или политинформатора.

Комплекс такой работы с идеологическими кадрами позволил бы партийной организации значительно улучшить всю идейно-политическую работу в коллективе.

Сейчас, на новом этапе, в который вступает партия, подчеркивалось на XXV съезде КПСС, важно, не снижая внимания к вовлечению в партийную учебу все более широких масс коммунистов и беспартийных, проявлять особую заботу о содержании этой работы, о повышении ее теоретического уровня и практического воплощения в жизнь решений съезда. В эту работу надо вложить все свои знания, все умение убеждать, всю силу души.

Н. ЯКОВЕНКО.

ПЕРЕДОВИКИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ



Напряженно работает в первом году десятой пятилетки моторист Североморской автобазы Виктор Александрович Бондаренко. Специалист четвертого разряда, ударник 9-й пятилетки, он постоянно борется за высокое качество и эффективность производимых работ по ремонту двигателей автомашин.

Виктор Александрович — секретарь первичной партийной организации автобазы. Много внимания он уделяет идейно-воспитательной работе в коллективе, стремится к тому, чтобы каждый член партии был вовлечен в партийную работу, отвечал за состояние дел своей организации.

Фото В. Матвейчука.

Призыв к журналистам мира

МЕЖДУНАРОДНАЯ организация журналистов опубликовала заявление, в котором призывает всех прогрессивных и демократических журналистов приложить еще больше усилий в деле претворения в жизнь положений Заключительного акта, принятого на Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Каждый честный журналист должен еще активнее бороться за мир, взаимопонимание между народами, за углубление процесса разрядки международной напряженности, отмечается в заявлении МОЖ.

МОЖ полностью поддерживает новое Стокгольмское воззвание, которое соответствует Заключительному акту совещания, отмечается в заявлении.

Вместе с тем МОЖ с сожалением констатирует, что определенные круги в западных странах пытаются искривить итоги совещания с помощью буржуазной печати, радио и телевидения. Газетные монополии стремятся полностью поставить под контроль весь поток информации, получаемой общественностью.

В заключение заявления выражается убеждение в том, что VIII конгресс МОЖ, который состоится в сентябре с. г. в Хельсинки, станет демонстрацией решимости демократических и прогрессивных журналистов осуществить благородные цели, содержащиеся в Заключительном акте общеевропейского совещания. (ТАСС).

ПРАГА.

17 августа 1976 года.

КНИГИ ПОЛИТИЗДАТА

Издательство политической литературы выпустило в свет второй том трехтомного статистического отчета о работе XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза (первый том вышел в июле).

Во второй том вошли доклад Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Публикуется речь товарища Л. И. Брежнева при закрытии съезда. Помещены сообщения о выборах центральных орга-

СССР на 1976—1980 годы», выступления по докладу, заключительное слово А. Н. Косыгина, постановление XXV съезда партии по проекту ЦК КПСС Основных направлений, Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы.

Публикуется речь товарища Л. И. Брежнева при закрытии съезда. Помещены сообщения о выборах центральных орга-

нов Коммунистической партии Советского Союза, списки составов Центрального Комитета КПСС и Центральной ревизионной комиссии КПСС, выступления иностранных гостей, а также информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета КПСС, состав руководящих органов Центрального Комитета КПСС, список делегатов XXV съезда партии.

● КАЧЕСТВУ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ!

ГОТОВИТЬ ПО-ДОМАШНЕМУ

В Полярном стало обычной картиной: в субботу еще до открытия городских столовых перед их дверями собирается небольшая очередь. В субботу? — удивитесь вы: ведь в выходные дни любая семья стремится приготовить обед только дома. Правильно, и здесь нет никаких противоречий. Потому что именно столовая и стремится в этом случае прийти на помощь хозяйке.

Полярнинские женщины уже привыкли: по субботам они могут выбрать в кулинарных отделах предприятий общественного питания самые разнообразные полуфабрикаты и готовые блюда, которые — приложи еще немного личной выдумки и опыта — по-прежнему украсят воскресный стол. Ежегодные выставки-продажи пользуются добрым признанием горожан, и главная заслуга в этом, несомненно, славных тружениц военторга.

Сколько инициативы, фантазии видится каждый раз за блюдами, приготовленными их руками. Взять хотя бы рыбную кулинарию. Здесь можно встретить и шашлыки, и натуральной шницель, и рубленую сельдь. Особым спросом пользуются сельдь по-североморски и биточки по-черноморски.

Я не случайно остановилась именно на рыбной кулинарии. Она требует, обычно больших затрат времени и труда, большей выдумки, но это как раз и привлекает наших работников питания. Они не стараются долго останавливаться на новом блюде, постоянно стремятся к разнообразию меню.

И помогают им в этом школы кулинарного мастерства, действующие в каждой столовой военторга. Кроме теоретических знаний, здесь будущие специалисты овладевают и практическими навыками. Под руководством опытных бригадиров, лучших мастеров своего дела, молодежь изучает в школе не только традиционные блюда, но и кухню различных народов СССР, иностранную кухню. В школу кулинарного мастерства ходят не только новички, но и люди, не первый год стоящие у плиты. Интересные уроки с удовольствием посещают повара, кондитеры, буфетчицы.

И это закономерно влияет на качество и разнообразие приготовляемой ими пищи: они лучше знают технологию общественного питания, укрепляют и расширяют свои практические навыки.

Заслуженной славой пользуются и у взрослых, и у маленьких жителей города кондитеры. Торты, пирожные, кексы — до пятнадцати наименований изделий находится постоянно в продаже буфетов при полярнинских столовых. Практически в любое время здесь можно купить сладости к праздничному столу — независимо от того, какой это день и успели ли вы сделать предварительный заказ.

В коллективе кондитерского цеха столовой № 1 всегда царит приподнятая, дружеская атмосфера. Руководит коллективом опытный мастер Т. М. Жаванник, и все дежача, которые работают вместе с ней сегодня — ее бывшие ученики. Не только знания, практические навыки передавала своим подопечным наставница. Мастерство кондитера немалосило без влюбленности в свое дело, без фантазии и творчества. Именно это сумела привить ученикам Т. М. Жаванник. Некоторые из них — например, А. Борисова — повысила свою деловую квалификацию до шестого разряда и может соперничать с самим учителем.

Впрочем, соперничество в бригаде и так живет постоянно. Здесь не таят секреты друг от друга, радость одного при изготовлении очередной новинки становится общей, и вскоре «новорожденный» торт или пирожное получает прописку у всего коллектива.

Кондитерские изделия, как я уже сказала, постоянно в продаже. Но к субботним выставкам они готовятся особенно тщательно, продуманно. Как и повара, кондитерам доводится заранее заведующим производством план-задание по выпечке определенного ассортимента, причем, и какого-либо нестандартного, чисто «домашнего» изделия. Здесь могут быть и пирожки с творогом, и рулет с маком, и кулебяка с яблоками, и пироги с самыми различными начинками...

Особое внимание работники общественного питания обращают на маленьких жителей Полярного, и в первую очередь на школьников. Мы держим постоянный контакт с администрацией школ, с родительскими комитетами. Наглядный пример такой общей заинтересованности — школа № 2, где благодаря неослабному вниманию и заботе директора А. И. Сычевой достигнут 100-процентный охват учащихся горячим питанием. И, несомненно, в том, что по итогам областного смотроконкурса на лучшую столовую, столовая полярнинской школы № 2 завоевала призовое место, есть немалая доля труда и работников общественного питания.

В нынешнем году одна из крупных столовых военторга № 3 отметила свое десятилетие. И небольшой юбилей этот явился действительным праздником для всех тружеников общепита. В этой столовой начинали работать многие повара и кондитеры города, здесь и сегодня трудятся известные мастера своего дела: кондитер Е. Ф. Щечина, повара Л. В. Токарчук, С. В. Ершова и В. Б. Лазарева, заведующая производством Л. А. Головлева. Третья столовая неизменно идет впереди в социалистическом соревновании за высокое качество приготовления блюд, за высокую культуру обслуживания населения. И как результат — лучшие показатели хозяйственной деятельности именно здесь. 71 процент составляет собственная продукция в общем товарообороте этого предприятия. За семь месяцев нынешнего года столовая № 3 дала прибыль в 70 тысяч рублей — в полтора раза больше запланированной!

То, что выгодно для покупателя, — всегда выгодно и для столовой. Это правило, взятое на вооружение работниками общественного питания Полярнинского военторга, доказывается и в целом по нашим предприятиям. Кроме того, что с начала года по системе общепита достигнуто значительное — свыше ста тысяч рублей — перевыполнение плана товарооборота, обеспечен и заметный прирост выпуска собственной продукции по сравнению с семью месяцами прошлого года — на 15,3 процента. А эти цифры тоже говорят о том, что коллективы столовых не стоят на месте, постоянно ищут резервы улучшения качества своей работы.

Т. МУКОВИЧ,
инженер-технолог отдела
общественного питания
Полярнинского военторга.



24 года работает кузнецом Павел Владимирович Лавтаков. Из них в Северовоенморстрое — 15. Задания девятой пятилетки он завершил досрочно, а теперь успешно выполняет социалистические обязательства 1976 года.

За добросовестный многолетний труд он награжден знаками «Отличник военного строительства» и «Ударник 9-ой пятилетки».

На снимке: П. В. Лавтаков.

Фото В. Матвейчука.

«СЕСТРА» ЭКОНОМИИ

Самой высокой в Литве выработки достигла клайпедские строители: задание по повышению производительности труда во втором квартале они перевыполнили почти на два процента. Существенную роль в этом сыграла централизация материально-технического обеспечения строек.

Перед созданными в строительных организациях управлениями производственно-технологической комплектации (УПТК) поставлена задача сконцентрировать все функции снабжения, комплектовать и централизованно доставлять на объекты конструкции, изделия и материалы в строгом соответствии с принятой технологией и графиком работ. Однако такое управление без мощной производственной базы, способной доводить материалы до высокой степени готовности, остается просто перевалочным пунктом, мало чем отличающимся от традиционных отделов снабжения.

Поэтому в Клайпедском стройтресте и создали такую базу, используя средства, предусмотренные сметами на

возведение временных сооружений. Сконцентрировав ресурсы, на площади почти восемь гектаров построили склады, механические мастерские, цехи для резки стекла и составления колеров, помещения для приготовления гранитной и мраморной крошки, жестяных работ, битумное хозяйство и другие объекты. Так УПТК стройтреста превратилось в мощное и очень важное производственное подразделение.

Недавно в УПТК создана диспетчерская служба. Каждую пятницу, получив с объектов недельно-суточные графики, ее работники составляют план обеспечения их материальными ресурсами, производят необходимые заказы на изделия и конструкции, комплектацию, автотранспорт. «Снабжение у нас теперь работает как часы», — говорят клайпедские строители коллегам, приезжающим из разных городов страны. На базе УПТК Клайпедского стройтреста начала действовать всеобщая школа по распространению передового опыта.

Ю. БУДИС,
(Корр. ТАСС).

Клайпеда.

Меленг

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ



В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

● КУБА

Яркое тропическое солнце щедро заливает своими лучами улицы кубинской столицы, раскаляет стены зданий и асфальт тротуаров.

Сейчас в Гаване не очень многолюдно. Зато на пригородных пляжах с утра и до позднего вечера не смолкает веселый шум голосов. Ежедневно здесь бьются тысячи жителей кубинской столицы. К услугам отдыхающих — отличные гостиницы, кемпинги и мотели в широко известных морских курортах Санта-Мария, Варадеро, в горных райо-

нах Сороя и Виньялес, в других живописных местах острова, который за дивную красоту природы, за великолепные пляжи и изумрудное море не зря называют «Карибской жемчужиной».

● ВНР

Много славных страниц вписано в историю сотрудничества шахтеров двух братских стран — Советского Союза и Венгрии.

За последние годы в результате широкого использования опыта советских горняков, советской техники были

налажены современные производственные процессы — в угольном карьере им. М. Тореза в Вишенте, на шахтах Татабани, Орослани.

Угольный район Татабани превратился сейчас в огромную строительную площадку. В нем в рамках советско-венгерского сотрудничества за годы нынешней пятилетки будут сооружены четыре новые шахты. Они будут ежегодно давать свыше 8 млн. тонн высококачественного угля.

Расширение советско-венгерского сотрудничества, модернизация производственных процессов помогут венгерским шахтерам успешно выполнить планы первого года пятилетки. Они взяли обязательство до конца года дать стране 25,4 млн. тонн угля, 1,5 млн. тонн угольного брикета, 250 тыс. тонн высококачественного лигнита, еще шире развернуть соревнование за социалистический труд.

(ТАСС).

Охране и рациональному формированию окружающей среды в Польше уделяется большое внимание.

Группа специалистов исследовательской лаборатории энергетической аппаратуры «Энергополяр» в Гливице разработала эффективный метод нейтрализации вредных соединений серы, образующихся в трубах электростанций в процессе сгорания каменного угля.

НА СНИМКЕ: авторы предложенного метода — инженер Л. Пишчек и техники К. Богдал и И. Зиоло.

Фото ЦАФ — ТАСС.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

«Запретная зона»

Каждый год сотни тысяч юношей вступают в самостоятельную жизнь, и большинство из них находят благотворный выход для своей энергии. Но есть еще такие, которые из-за безответственности, легкомыслия или по злому умыслу, то есть, в коварном счете, по собственной вине, становятся на путь преступления. Тем самым они калечат жизнь себе и своим близким. Об этом рассказывает фильм «Запретная зона». Он снимался в воспитательно-трудовой колонии для несовершеннолетних. На примере судеб нескольких подростков прослеживаются главные причины, приведшие ребят на скамью подсудимых, а затем в колонию. В большой степени это вина родителей, что-то проглядела школа, но основной упор делается на личную ответственность каждого подростка

за свою судьбу. Основная идея фильма выражена в его названии — «Запретная зона». Имеется в виду не территория колонии, а нечто большее. Будь это хищение или хулиганство, драка или угон машины, — начинается запретная зона не у ворот колонии. Есть в жизни опасная черта, которую человек, если он хочет жить среди людей, переступить не вправе. Фильм обращен к родителям, педагогам, к самой широкой общественности. Но прежде всего лично к каждому подростку, что подчеркивается вступительной надписью: «Твоя страна делает все, чтобы ты вырос настоящим человеком. Оглянись и подумай, что для этого сделал ты сам...».

А. ШКУРКО,
работник кинотеатра
«Россия».

● ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ОПЬЯНЕНИЕ — ОТЯГЧАЮЩЕЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВО

«Не помню ничего, пьян был» — с этих слов обычно начинаются оправдания людей, пробудившихся от алкогольного дурмана. Многие из них полагают, что после этого все образуется. Наивное заблуждение. За разбитую витрину, дебош в общепите, драку на танцевальной площадке и другие «деяния» придется отвечать сполна. Закон не допускает снисхождения к пьяным. Почему? Да потому, что человек доводит себя до состояния опьянения сознательно, добровольно.

В нашей стране для борьбы с алкоголизмом делается немало. Расскажем только об уголовноправовых средствах борьбы с этим злом.

В Указе Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство» записано, что «совершение преступления лицом, находящимся в состоянии опьянения, является обстоятельством, отягчающим ответственность».

С пьяного преступника более строгий спрос. Особенно при умышленном употреблении им спиртного для доведения себя до состояния, когда «море по колено». Поэтому более суровое наказание понесет, например, пьяный шофер, совершивший преступление во время управления автомашиной.

Особую заботу советское государство проявляет о подрастающем поколении. Поэтому не случайно установлена уголовная ответственность за вовлечение несовершеннолетних в пьянство. Так был призван виновным в совер-

шенном преступлении, предусмотренном статьей 210 УК РСФСР, гражданин Толков. Он постоянно «угощал» своего десятилетнего сына пивом и вином и однажды напоил его так, что мальчишка с тяжелым отравлением попал в больницу. За это преступление Толков получил три года лишения свободы.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» установил, что доведение несовершеннолетнего до состояния опьянения лицом, в служебной зависимости от которого находится несовершеннолетний, наказывается лишением свободы на срок до одного года. Таким образом поставлен барьер на пути любителей обмывать первую полочку молодого рабочего.

И последнее. Пьянству способствует изготовление самогона и других крепких напитков домашней выработки. Действенным средством борьбы с самогонаремием является уголовное законодательство. За выработку запрещенных напитков без цели сбыта виновные могут быть подвергнуты наказанию на срок до одного года. Если целью таких действий был сбыт самогона, то наказание может быть определено в виде лишения свободы на срок до трех лет.

В. МАКСИМОВ,
юрист (ТАСС).

Зам. редактора
Н. Г. ЯКОВЕНКО.

ОБЪЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
С 16 по 31 августа в помещении спортивного клуба Северного флота проводится школьный базар.
Часы работы: с 11 до 19, перерыв с 14 до 15 часов.

В широком ассортименте представлены в продаже: детская одежда для школьников, спортивные костюмы, обувь, учебники, школьно-письменные принадлежности.
Приглашаем посетить базар.

Учебный пункт областной заочной школы в г. Североморске объявляет прием учащихся на 1976—1977 учебный год в 5—11 классы. Занятия проводятся по вторникам и четвергам.

Зачетные задания могут быть выполнены письменно и присланы в школу. В течение учебного года учащиеся могут сдать зачеты за два класса. В случае вынужденного перерыва в учебе сданные зачеты действительны в течение двух лет.

Заявления могут быть направлены до 25 августа по адресу: Мурманск — 183012, пр. Ленина, д. 95, заочная школа.

Они могут быть сданы лично после 23 августа на учебный пункт в городе Североморске. Его адрес: ул. Советская, школа № 7. Прием заявлений с 19 до 21 часа.

ВТОРНИК

- 17 АВГУСТА
Первая программа
9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 М. Горький — «Мещане». Фильм-спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра имени М. Горького.
12.00 — 14.05 Перерыв.
14.05 Программа документальных фильмов.
14.35 «Вокруг света».
15.00 «Композитор Ветховен».
15.30 «Рабочая эстафета». Телеочерк.
16.00 «Мальчишки острова Ливов». Художественный фильм.
17.15 — 18.00 Перерыв.
18.00 Новости.
18.15 «Новые приключения оператора Кыпса». Мультфильм.
18.35 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа».
19.35 «Открытие». Художественный фильм.
21.00 «Время».
21.30 «Салют, фестивали!»
Вторая программа
ДЛЯ МУРМАНСКА
9.25 «Дневник социалистического соревнования». Цв.
10.10 «Салют, фестивали!».
11.40 «Рассказы о театре». Цв.
12.45 «Играет лауреат международного конкурса В. Вьярдо». Цв.
13.00 «Время».
13.30 — 15.00 Перерыв.
15.00 Документальный фильм.
15.10 «Литературные встречи». Цв.
16.05 Перерыв.
16.05 * Программа передач.
16.07 * «Сердце Воибура». Художественный фильм. 1-я серия.
17.15 * Ф. М. Достоевский — «Велье ноши». Литературная композиция.
18.05 * «Я, юный космонавт...». Документальный киноочерк.
18.20 * Телевизионные известия.
18.35 * «Твой и мой «Урал-маш». Документальный телеочерк.
19.05 * «Мелодии гор». Фильм-концерт.
19.35 * «Одна среди людей». Художественный фильм.

- фильм
11.40 — 14.05 Перерыв.
14.05 Программа документальных фильмов.
15.00 «Творчество В. Шибко-ва».
15.40 «Шахматная школа».
16.10 «Песни на стихи Соломеи Нерис».
16.40 «Слово ученому».
16.55 «Игра». Художественный телефильм.
18.00 Новости.
18.15 — 19.00 Перерыв.
19.00 Концерт участников художественной самодеятельности.
19.25 «Полевая почта «Подвиг»».
19.55 «Наследники». Премьера художественного телефильма. 1-я серия.
21.00 «Время».
21.30 «Рассказы о театре».



- Вторая программа
ДЛЯ МУРМАНСКА
8.20 «Твой друг». Художественный фильм. Цв.
9.35 «Полевая почта «Подвиг»». Цв.
10.05 «Наследники». Художественный телефильм. Цв.
11.10 «Человек и закон».
11.40 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Днепр» (Днепропетровск). Цв.
12.25 Документальный фильм. Цв.
13.00 «Время».
13.30 — 16.53 Перерыв.
16.55 * «Сердце Воибура». Художественный фильм. 3-я серия.
18.00 * «Книга ищет друзей».
18.20 * Киножурнал.
18.30 * Телевизионные известия.
18.45 * «На трудной ниве». Телеочерк.
19.00 * «Моя комсомольская стройка».
19.25 * «Тени над Нотр-Дам». Художественный фильм. 2-я серия.

СРЕДА

- 18 АВГУСТА
Первая программа
9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 Концертный зал телестудии «Орленок».
10.15 «Открытие». Художественный фильм.
11.40 — 14.00 Перерыв.
14.00 «Твой труд — твой высота». Программа документальных фильмов.
14.45 «А. И. Герцен в Москве».
15.30 «Шахматная школа».
16.00 «Твой друг». Художественный фильм.
17.15 — 18.00 Перерыв.
18.00 Новости.
18.15 «Мы играем и поем».
18.30 «Человек и закон».
19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Днепр» (Днепропетровск). В перерыве — тираж «Спортлото».
20.45 «Играет лауреат международных конкурсов В. Вьярдо».
21.00 «Время».
21.30 «Герцог Боб». Музыкальный телефильм. (Венгрия).
Вторая программа
ДЛЯ МУРМАНСКА
8.20 Мальчишки острова Ливов». Художественный фильм. Цв.
9.35 «Рабочая эстафета». Телеочерк.
10.05 «Открытие». Художественный фильм. Цв.
11.30 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». Цв.
12.30 «Песни на стихи Соломеи Нерис».
13.00 «Время».
13.30 — 15.48 Перерыв.
15.48 * Программа передач.
15.50 * Киножурнал.
16.00 * «Сердце Воибура». Художественный фильм. 2-я серия.
17.10 * Фильм-концерт.
18.15 * Телевизионные известия.
18.30 * «Новатор». Телевизионный журнал.
19.00 * «Лирический концерт».
19.30 * «Тени над Нотр-Дам». Художественный фильм. 1-я серия.

ПЯТНИЦА

- 20 АВГУСТА
Первая программа
9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 «Умные руки».
10.00 «Наследники». Художественный телефильм. 1-я серия.
11.05 Концерт артистов балета.
11.35 — 14.10 Перерыв.
14.10 «Портрет «Позитрона». Научно-популярный фильм.
15.00 Поездка В. Казина.
15.40 «Русская речь».
16.25 «Москва и москвичи».
16.55 «Желающие могут записаться». Художественный телефильм.
18.00 Новости.
18.15 «Триумф в цирке». Мультфильм.
18.30 «Доблесть идущих впереди». Телеочерк.
19.00 — 19.55 Перерыв.
19.55 «Наследники». Премьера художественного телефильма. 2-я серия.
21.00 «Время».
21.30 «Артлото». Эстрадная программа.
22.25 Мультфильмы для взрослых.
Вторая программа
ДЛЯ МУРМАНСКА
8.20 «Пятая четверть». Художественный фильм. Цв.
9.40 «Наука сегодня». Цв.
10.10 «Наследники». Художественный телефильм. 2-я серия. Цв.
11.15 «Москва и москвичи». Цв.
11.35 Концерт. Цв.
12.30 Мультфильмы для взрослых.
13.00 «Время».
13.30 — 14.35 Перерыв.
14.35 «Доблесть идущих впереди». Телеочерк. Цв.
15.05 «Избранные страницы советской музыки». Цв.
15.40 Документальный фильм.
15.50 — 17.43 Перерыв.
17.43 * Программа передач.
17.45 * Художественный фильм.
18.40 * «Песни серебряного горна». Документальный телеочерк.
19.00 * Телевизионные известия.
19.20 * «Один рейс». Киножурнал.
19.30 * «Телевиз». Сатирический журнал.
19.55 * «На вашем экране». Рассказ о документальных фильмах.
20.35 * Вечер документальных фильмов: «Повесть о верности», «Свое место в жизни», «Наш дом — Земля».

ЧЕТВЕРГ

- 19 АВГУСТА
Первая программа
9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 «Отзовитесь, горнисты!».
10.15 «Джентльмены удача». Художественный теле-

- по окончании первой программы ЦТ
17 августа — «Тени над Нотр-Дам». Художественный фильм. 1-я серия.
18 августа — «Тени над Нотр-Дам». Художественный фильм. 2-я серия.
19 августа — «Я, Франциско Скорина...». Художественный фильм.
20 августа — «Повесть о женщине». Художественный фильм. «Дмитрий Кабалевский». Музыкальный телефильм.
21 августа — «Рейс первый, рейс последний». Художественный фильм.
22 августа — «Радиодиверсанты». Документальный телефильм. «Каждый день доктора Калининской». Художественный фильм.

СУББОТА

- 21 АВГУСТА
Первая программа
9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 Программа мультфильмов.
10.00 «Наследники». Художественный телефильм. 2-я серия.
11.05 «Для вас, родители».
11.35 Музыкальная программа «В нашем доме».
12.10 «Рассказы о художниках». И. Я. Вилдбин.
12.35 — 13.50 Перерыв.
13.50 Тираж «Спортлото».
14.00 «Зеленый уголок Джона Генри». Премьера художественного телефильма из цикла «Приключения в Африке». (США).
14.50 «Позвоните». В. Луговской.
15.20 «Герои жатвы». Репортаж с полей Воронежской области.
15.35 «Для вас, труженики села». Концерт.
16.45 «Здоровье».
17.15 «На приз клуба «Кожаный мяч»».
18.00 Новости.
18.15 «Очевидное — невероятное».
19.15 «На арене цирка».
20.05 «Игра в каникулы». Спектакль государственного академического театра им. Евг. Вахтангова.
21.00 «Время».
21.30 Продолжение спектакля «Игра в каникулы».
22.59 Теннис. Финал европейской зоны кубка Дэвиса. Сборная СССР — сборная Венгрии.
Вторая программа
ДЛЯ МУРМАНСКА
8.25 «Герои жатвы».
9.40 «Для вас, труженики села». Концерт. Цв.
10.10 «Здоровье».
10.40 * Программа передач.
10.45 * Киножурнал.
10.55 * «Ты плюс я — весна». Фильм-концерт.
11.55 * Альманах «Присяга».
12.25 * Киножурнал.
12.35 * «Лето пионерское».
13.05 * «Игрушки». Телефильм.
13.20 * «Неделя Ти». Субботнее обозрение.
13.50 * Киножурнал.
14.00 * «Левша». Спектакль Ленинградского драматического театра имени Лен. совета. В антракте — мультфильм. «Юморески».
16.25 * «Повесть о женщине». Художественный фильм.
18.00 «Позвоните». В. Луговской. Цв.
18.30 Программа мультфильмов для взрослых. Цв.
19.00 «Время».
19.30 «Для вас, труженики села». Концерт. Цв.
20.40 «Рассказы о художниках».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

- 22 АВГУСТА
Первая программа
9.00 Новости.
9.10 «На зарядку становись».
9.30 «Будильник».
10.00 «Служу Советскому Союзу!».
11.00 «Анимо сердце». Премьера телеспектакля «Сельский час».
12.40 «Музыкальный киоск».
14.10 «Нашествие львов». Премьера художественного телефильма из цикла «Приключения в Африке». (США).
15.00 «Страницы творчества писателя А. Калинин».
15.45 «Вес взяли». Документальный телефильм.
16.15 Концерт лауреатов премии Ленинского комсомола 1976 года.
17.00 «Международная панорама».
17.30 Программа мультфильмов.
18.00 Новости.
18.15 Г. Гендель — «Концерт grosso».
18.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Арабат» (Ереван).
20.15 «Клуб кинолюбителей».
21.00 «Время».
21.30 «О балете».
Вторая программа
ДЛЯ МУРМАНСКА
9.00 «Музыкальный киоск». Цв.
9.30 «Страницы творчества писателя А. Калинин».
10.15 Концерт.
10.55 «Международная панорама». Цв.
11.25 «Старшая сестра». Художественный фильм.
13.00 «Время».
13.30 «О балете». Цв.
14.50 «Сельский час».
16.00 Новости.
16.15 «Клуб кинолюбителей». Цв.
17.10 «Нашествие львов». Художественный телефильм из цикла «Приключения в Африке». (США). Цв.
18.00 «По концертам залам Москвы». Цв.
19.00 «Время».
19.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Арабат» (Ереван). Цв.
20.15 «Горел неугасимый свет». Фильм-концерт.
20.50 Концерт. Цв.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.
Типография «На страже Заполярья». Заказ № 408. Тираж 6690.